

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Гутовой Натальи Сергеевны «Аксиология языковых заимствований в контексте лингвистической экологии (на материале современных англо-американизмов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 теория языка
Майкоп – 2016

Заимствование является активным и достаточно продуктивным способом пополнения лексического фонда национального языка. Заимствование, в частности, англо-американизмов – это макротенденция, присутствующая в языковых ситуациях всех современных европейских языков, и не только европейских, причины формирования и укрепления которой кроются в упрочении англосаксонского и американского влияния в мире. Таким образом, обращение к тематике англо-американских заимствований на сегодняшний день остается по-прежнему востребованным, т.к. заимствование является частью процесса языковой вариативности, занимающей одно из важных мест в ряду актуальных проблем теории языка.

Оправдана опора в ходе исследования функционирования англо-американизмов на материал таких языков, как русский, проникновение англо-американизмов в который Джон Дан квалифицирует как отражение процесса т.н. «вестернизации русского языка», немецкий, который на сегодняшний день проявляет, по И.Г. Шоттлю, «жадность до чужого», французский, который пытается сохранить свои позиции международного языка на мировой арене, однако, содержит в себе значительное количество заимствованных единиц англо-американского происхождения.

Глубина изучения теоретической литературы в области лингвистики, проведенного соискателем, владение различными методами научного анализа позволили четко и логично структурировать реферируемую работу, а также произвести анализ достаточно объемного материала. Научный уровень работы высок, его результаты существенны для дальнейших исследований в области теории языка в целом. Все методологические позиции, обобщения и выводы формулируются диссиденткой довольно логично и четко, отражают её хорошую научно-профессиональную подготовку и в полном объеме представлены в опубликованных статьях.

На основании вышеизложенного целесообразно заключить, что поставленная Н.С. Гутовой цель достигнута, а заявленные в работе задачи полностью решены. Данное исследование представляет собой завершённый, интересный, самостоятельный научный труд, который полностью отвечает пунктам 9, 10, 11 Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК РФ, а его автор – Гутова Наталья Сергеевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «теория языка».

Доктор филологических наук, доцент,
зав. кафедрой немецкого и французского языков
Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиал)
Ростовского государственного экономического
университета (РИНХ)
адрес: 347900, г. Таганрог, ул. Петровская, 68,
телефон 8 (8634) 613585
электронный адрес: ckutrik@yandex.ru

Червоный Александр Михайлович

21 ноября 2016 года

